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FORLI' SEDE 
Nr.0002889 Data 2110312017 
Tit. 6LSUB3 Interno 

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO RELATIVE ALL'AFFIDAMENTO DI 

FORNITURE CHE VERRANNO AGGIUDICATI MEDIANTE PROCEDURE NEGOZIATE, AI 

SENSI DELL'ART. 36 D.LGS. 50/2016 - "FORNITURA E POSA DI ARREDI OPERATIVI E 


DIREZIONALI PER LA NUOVA SEDE DI ROMAGNA ACQUE SOCIETÀ DELLE FONTI 

S.P.A.". 

Facendo seguito alla formulazione di quesiti da parte di alcuni operatori in merito alla 
procedura in oggetto, si riportano di seguito le relative risposte. 

Domanda 1 
A pagina 2 dell'awiso di indagine di mercato, al punto "Requisiti di partecipazione", viene 
richiesto di dichiarare il fatturato globale medio degli ultimi 3 esercizi finanziari. Dove si 
estrapola questo dato se il bilancio dell'anno 2016 non è ancora stato presentato? 

Risposta: 
In merito al fatturato globale richiesto (requisito di partecipazione" b " a pago 2 dell'indagine di 
mercato) riferito agli ultimi tre esercizi finanziari (2014-2015-2016), si richiede di indicare 
solamente la cifra complessiva del fatturato, non essendo necessario, in sede di indagine di 
mercato, presentare i singoli bilanci. Infatti, la trasmissione del bilancio è necessaria 
solamente per l'eventuale comprova dei requisiti di qualificazione, attinente alla successiva 
fase di gara. 1\ concorrente deve pertanto indicare l'importo, così come richiesto nell'avviso di 
indagine di mercato, all'interno della dichiarazione di cui al Modello A allegato all'avviso. 

Domanda 2 
Tra gli allegati all'avviso di indagine di mercato è presente un modello DGUE, ma nell'avviso 
non vi sono istruzioni in merito per la compilazione. Si chiede pertanto: 

• 	 se il Modello DGUE debba essere inviato assieme al Modello A; 
• 	 quali parti del Modello DGUE debbano essere compilate e, con riferimento alle stesse, 

quali punti debbano essere compilati. 

Risposta: 
1\ Modello DGUE allegato all'avviso di indagine di mercato deve essere compilato, sottoscritto 

e presentato unitamente al Modello A. 

Per quanto riguarda la compilazione del Modello DGUE, si potrà utilizzare il corrispondente file 

in formato ".doc" scaricabile unitamente agli altri documenti dell'indagine di mercato, 

compilandone con un programma di videoscrittura solamente le parti che risultano modificabili 

oppure, in alternativa, stampandolo su supporto cartaceo e compilandolo a mano. 

In ogni caso il documento deve essere sottoscritto dal legale rappresentante della ditta oppure 

da un suo procuratore ed in quest'ultimo caso, ai sensi degli artt. 1393 e 2206 del codice 

civile, deve essere allegato l'atto pubblico (o la scrittura privata autenticata) di conferimento 

della procura o, in alternativa, una dichiarazione sostitutiva ai sensi dell'art. 46, comma 1, 

lettera u), del d.P.R. n° 445/2000, attestante la sussistenza, i contenuti e i limiti della procura, 

con gli estremi dell'atto di conferimento. 

Le parti del DGUE che devono essere compilate sono tutte e sole quelle non barrate 

(corrispondenti alle sole parte modificabili del file in formato ".doc"). 




Domanda 3 

Si chiede di conoscere le modalità di presentazione dell'istanza per le imprese stabilite 

all'estero, considerato che lo standard utilizzato per la PEC non è riconosciuto a livello 

internazionale. 


Risposta: 

Esclusivamente per le imprese stabilite in paesi esteri e prive di casella di posta elettronica 

certificata è possibile la trasmissione della candidatura dall'estero con sistema di trasmissione 

elettronica equipollente alla PEC secondo la legislazione vigente nel paese estero dove ha 

sede legale il candidato e da cui viene inoltrata la domanda. 

In tal caso, se il sistema non prevede alcun messaggio di conferma, alla spedizione non potrà 

essere attribuito valore legale ed il recapito del messaggio rimane a rischio del concorrente. 

Per le imprese stabilite in Italia si ribadisce l'obbligo di presentazione di apposita domanda 

ESCLUSIVAMENTE a mezzo di posta elettronica certificata. 


Domanda 4 

Si chiede se, al fine di partecipare all'indagine di mercato, occorra esclusivamente compilare 

ed inviare i Modelli A e B oppure se sia necessario essere iscritti nell'albo fornitori di Romagna 

Acque Società delle Fonti S.p.A.. 


Risposta: 

Per partecipare all'indagine di mercato in oggetto è sufficiente presentare i modelli A e B 

compilati e sottoscritti secondo quanto indicato nell'avviso di indagine di mercato. Infatti, alla 

data odierna, la categoria merceologica corrispondente alle forniture di cui trattasi non è 

presente all'interno del sistema di qualificazione della Società. 

Si ricorda che la consegna del Modello B (DGUE) compilato e sottoscritto, unitamente al 

Modello A, è obbligatoria al fine della partecipazione all'indagine di mercato. 


Domanda 5 

Si chiede se è possibile considerare i contratti relativi a forniture di pareti attrezzate e pareti 

divisorie da ufficio come contratti di fornitura di arredi per uffici ai fini del calcolo dell' "importo 

forniture analoghe" (come definito nell'avviso di indagine di mercato). 


Risposta: 

I contratti di fornitura di pareti attrezzate e pareti divisorie da ufficio sono da considerarsi come 

contratti di fornitura di arredi ai fini del calcolo del/' "importo forniture analoghe". 


Domanda 6 

Si chiede se il periodo triennale da considerare ai fini della dichiarazione dei fatturati realizzati 

sia corrispondente al periodo compreso tra il giorno 01/01/2014 ed il giorno 31/12/2016 oppure 

se sia corrispondente al periodo compreso tra il giorno 01/03/2014 ed il giorno 28/02/2017. 


Risposta: 

" periodo da considerare ai fini della dichiarazione dei fatturati realizzati, come indicato 

nell'avviso di indagine di mercato, è quello relativo agli esercizi finanziari 2014 - 2015 - 2016; 




conseguentemente l'importo del fatturato globale medio annuo indicato dall'operatore 
economico nel modello A deve essere ricavato dall'importo riportato nei bilanci di esercizio 
degli anni corrispondenti. 

Domanda 7 
Si chiede di confermare che il requisito da soddisfare, relativamente al fatturato specifico, sia 
pari all'importo di € 750.000,00 svolto nei 3 anni antecedenti la pubblicazione dell'indagine di 
mercato; si chiede inoltre di conformare che il concorrente dovrà dichiarare le maggiori 
forniture svolte, per lo stesso periodo sopra indicato, senza vincolo di importo. 

Risposta 
Con riferimento al fatturato specifico di cui al punto " d " del paragrafo "Requisiti di 
partecipazione" dell'avviso di indagine di mercato, si conferma che l'importo minimo da 
soddisfare è pari a € 750.000,00 riferito ai 3 anni antecedenti la data di pubblicazione 
dell'awiso, quindi dal 01/03/2014 al 28/02/2017. 
Si ricorda la dichiarazione dell' "importo forniture analoghe" è finalizzata all'eventuale 
selezione da effettuare qualora il numero di soggetti positivamente qualificati fosse maggiore 
di 15 ed è riferito al medesimo periodo di cui al requisito di partecipazione" d ", tale importo 
deve essere superiore a € 750.000,00, coerentemente con quanto dichiarato per il punto" d " 
del paragrafo "Requisiti di partecipazione" dell'avviso di indagine di mercato. 

Domanda 8 
Si chiede se nella determinazione del fatturato richiesto al punto 6 del Modello A (importo 
forniture analoghe) e al Punto 8 del Modello 8 - DGUE (Capacità economica e finanziaria) 
possono essere considerati anche accessori e complementi di arredo quali appendiabiti, 
portaom brelli , cestini gettacarte, espositori, segnaletica, tendaggi, scaffalatura metallica a 
gancio, manodopera per montaggio. 

Risposta 
Nell'indicazione del fatturato di cui al punto 5 del modello A relativo alle forniture di arredi per 
gli uffici e di cui al punto 6 del modello A, è possibile considerare anche le forniture sopra 
indicate. 

Domanda 9 
Si chiede se nel Modello 8 (DGUE) deve essere compilato anche la parte IV (Criteri di 
selezione). 

Risposta 
Come già esposto nella precedente risposta alla Domanda 2, le parti del DGUE che devono 
essere compilate sono tutte e sole quelle non barrate (corrispondenti alle sole parte 
modificabili del file in formato ".doc"), ove pertinente per l'operatore economico. Pertanto, deve 
essere compilata anche la parte IV (Criteri di selezione), coerentemente con quanto indicato 
nel Modello A in riferimento agli importi ivi indicati. 

Domanda 10 



Con riferimento al Modello B (DGUE) parte V (Riduzione del numero di candidati qualificati), si 
chiede conferma dell'obbligatorietà della compilazione e, in caso affermativo, quali 
informazioni indicare. 

Risposta 
La parte V del Modello B (DGUE), essendo riferita all'eventuale procedura per la riduzione del 
numero di candidati di cui al punto "Criteri di individuazione dei soggetti da invitare alla 
procedura negoziata" (pag. 4 dell'avviso di indagine di mercato), deve essere compilata 
indicando il riferimento all'elenco di forniture da cui deriva l' "importo forniture analoghe", di cui 
al punto 6 del Modello A, che corrisponde parimenti all'elenco di cui al punto 1b) delle 
"Capacità Tecniche e Professionali (Parte IV) del Modello DGUE. 
Si precisa che nella presente fase di prequalifica non sono richiesti certificati di esecuzione o 
altre analoghe forme di prove documentali, tuttavia, se sono a disposizione dell'operatore 
economico, questi può dichiararlo nella sezione del DGUE di cui alla presente Domanda 10. 

Forlì,21/03/2017. 
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